

完善“1234”网络 规范农村“三资”管理

# 中原区切实保护农民权益

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 遵晓东) 中原区积极探索和创新农村“三资”管理机制,逐步完善“1234”网络,规范农村“三资”管理,消除了群众猜疑,拉近了干群关系,促进了农村和谐稳定。

明确分工和职责,维护了农民的权益。两个平台监控。各村组使用新的“三资”管理软件监控网络系统,将“三资”统一录入并实现电脑做账,镇办“三资”代理服务中心对各村组“三资”状况统计汇总,实现动态管理基础监督平台。在区财政局安装服务器,利用财政网在区纪委农村党风室设立终端,建立实时监控平台。去年以来,共纠正不合规事项3件、不规范票据47张,不合规资金18万元,拒付不合理开支38500元。

三个关口监督。整合监督资源,充分发挥村务监督委员会的监督作用,实现联户代表、组监督员、村监会委员多层次对“三资”管理的把关。各镇办统一刻制了村监会(组监督员)印章,严格执行重大事项、大额支出、重大投资实行“四议两公开一监督”。今年以来,全区各村组对涉及拆迁改造、村民福利、村道路改造等重大事项,均实行“四议两公开一监督”,保障了村民的合法权益。

四项制度保证。坚持预算、重大事项申报、招投标、考核激励四项制度。所有开支实行预算制,按规定填写预算表,村(组)监督委员会负责审查监督,报“三资”代理服务中心审批,实现先预算、后花钱、再记账。所有大额资金支出、大型资产处置、资源租赁承包、招投标等必须严格实行“四议两公开一监督”。在干部考核激励措施中,加大“三资”管理考核在村干部工资考核中的比例,将考核结果作为村干部业绩评定、奖励惩处的依据。



昨日,金水公安分局未来大道派出所的社区民警带着安防宣传资料来到辖区开展促和谐保平安“警民相约在社区”安防活动。本报记者 宋晔 摄

## 区街动态

二七区

### 调解员业务大比武

本报讯(记者 安群英 聂春洁)日前,二七区人民调解员演讲比赛在郑州市74中举行,选手们用经典的调解案例、声情并茂的讲解,赢得观战者阵阵掌声。

在工作岗位上的调节案例、经验、心得就成了此次演讲的主题。

此次演讲比赛是二七区组织的“人民调解业务技能大比武”的最后一环,演讲选手前期已经在理论知识考试、调节卷宗评比中过关斩将。据悉,此次比赛的优胜者将代表二七区参加郑州市的相关比赛。

惠济区

### 动漫城堡年底建成

本报讯(记者 黄永东 通讯员 连敬春)记者昨日从惠济区获悉,正在建设中的郑州动漫产业基地将注重开放、体验功能。未来我市青少年朋友可以在其城堡式动漫大楼内近距离感知动画片的生产制作过程。

共服务中心和公共技术平台等。预计今年年底,动漫基地城堡式大楼可以竣工,届时已入驻动漫基地的13家动漫企业将全部搬入新家。

动漫基地城堡式大楼采用开放式布局,突出“参与、体验、互动”的主题,“动漫体验馆”将成为这里的一大特色,导演吧、主题演艺吧、迷你录音棚、游戏制作体验馆等20多个动漫体验项目将为家长和孩子们提供一个亲子互动、畅享动漫的游戏乐园。

东大街办事处

### 大家“读好书谈心得”

本报讯(记者 王思俊 通讯员 帖迪生)管城区东大街办事处利用“晨光课堂”、“阳光课堂”、“街道视线”等阵地,积极开展“读好书、谈心得”活动,上网聊天的少了,加班加点查资料做笔记的多了,营造了浓厚的学习氛围。

活动,阅览室每天早上七点半,办事处人员来到这里借阅读图书、查询资料,通过推荐书目和阅览室书目的学习,丰富自身知识结构。并结合工作实际,认真搞好调查研究,撰写读书笔记,提出合理化建议,不断深化学习成果。活动开展一个多月,整理读书心得130多份,10万字,收集意见建议150多条,促进了辖区经济社会发展。

五里堡办事处

### 建立新型工作模式

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 薛建洲 郭文理)为加强效能文化建设,二七区五里堡街道办事处大力实施“阳光五里堡”工程,建立起“日献策、周述评、月展示、季回顾”的工作模式,将各项工作稳步推进。

职工,要求其对自己上周的工作内容、心得体会及下周的工作安排等内容进行即兴演讲,督促干部职工养成定期整理工作思路和方法的好习惯。

每月一次“课件展示”。在每月末的工作例会上,由电脑随机抽取若干科室、社区,将本月所做的工作及下个月的工作安排,以课件的形式公开展示。每季一次“回顾反思”。每季度至少拿出一天时间对本季度以来的工作进行回顾反思,结合本季度工作成效开展自上而下的“批评与自我批评”活动,通过理性反思,找出工作不足。

古荥镇

### 整治街道门头匾额

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 陆琦 刘建英)惠济区古荥镇对古荥大街沿街商铺门头匾额进行集中整治,截至昨日,为商户统一制作的仿古式门头212个全部安装完毕,“古汉文化一条街”规范美观,成为该镇一条亮丽的风景线。

传引导工作,发放整治《通告》和《整改通知书》,成立解释说明组和协助拆除组,取得商户的理解和支持。出动100余人,大型铲车6辆,将古荥大街两侧的212个门头匾额一次性全部拆除。

惠济区

## 加快养老体系建设 关注老人心理健康

本报记者 黄永东 通讯员 冉东威

“比疾病和温饱对老年人影响更大的是缺少沟通和心理疏导。因此要关注老年人的心理健康,让老人们老有所乐。”重阳节前夕,惠济区人大代表视察该区养老机构,发现老年人的心理健康问题已经成为一种社会现象。

## 居民的贴心人

本报记者 栾月琳 通讯员 李凌伟 文/图



104岁的张金英老太太前两天在家中不幸摔伤了右臂,听到消息后,季春风心急如焚。虽然人口普查正在进行到最为紧张阶段,季春风还是想办法、挤时间,赶往老人家中去探望。

季春风是管城回族区南关街道办事处惠工街社区委员,惠工街11号院是季春风分管的楼院,张金英也是季春风重点照顾的社区老人。

见到季春风来,虽然右臂骨折疼痛难消,张金英老人依然乐得合不拢嘴。老人的外甥女介绍,季春风隔几日就会上门看望老人,老人也和季春风最熟络,只要季春风登门,老人总要给她唱上几句豫剧。

47岁的季春风原是郑州酒精厂工人,后因企业倒闭而下岗,2008年当选惠工街社区的社区委员,一直分管惠工街11号院的居民工作。

惠工街11号院是老城区拆迁安置居民楼院,14栋楼1107户居民。季春风把照顾空巢、独居老人,帮助残疾居民当成己任,院子

## 凡人新事

里60岁以上老人都有她的联系电话。冬天,居民用煤火取暖做饭,季春风挨家挨户提醒预防煤气;夏天,为办老年乘车证,季春风冒酷暑收取身份证,办好后又逐一送到老人手中。

季春风兢兢业业干工作,但知道她家中内情的人都为她感叹,因为她还有一个高位截瘫的22岁的儿子需要照顾。3年前孩子不幸坠楼,为给孩子治病,季春风不仅花完了积蓄,还借下了几十万元的外债,家中生活也相当艰难。困难没有影响季春风,为民服务更是不辞辛苦。智障老人邹汉文,老伴肢体残疾,女儿智力障碍,生活十分艰难。季春风和街坊邻居凑钱,帮助他开了个小烟酒店,缓解老人的生活困难;居民晁金刚身材矮小难以就业,为帮他办理“残疾证”,季春风不知往残联跑了多少趟。

季春风的热心,换来的是居民认可。不管啥工作,只要季春风打招呼,惠工街11号院的居民就积极响应,就连最难收的卫生费也从没人拖欠。季春风说,你对居民好,居民就对你好。两好合一好,人与人之间才能和谐相处。

图为张金英右臂虽然骨折,看见季春风前来看望,依然忍着疼痛坚持要给她唱戏。

## 清除河床“问题蔬菜”



本报讯(记者 李利强 文/图) 市政府15日发出紧急通知,要求对全市三河一渠以及所有支流沟河床上用污水灌溉的“问题蔬菜”全部清除。昨日,惠济区长兴路办事处组织农业执法人员,对辖区贾鲁河河床上的60多亩“问题蔬菜”进行铲除。

近日,市民发现,贾鲁河、索须河等河床上,冒出了许多菜地,菜地里长着绿油油的蔬菜。种菜人在干枯的江淮河床上开垦菜地,播下种子,半个月左右就有收成。

记者来到菜地清理现场,负责现场指挥的办事处王广庆主任说:“今天组织了50多人来对菜地进行清除,两天内全部清除。这些蔬菜将被就地销毁,不会流入市场。此外,农业执法人员还对蔬菜种植户进行了思想教育,让其认识在蔬菜种植过程中禁用高毒高残留农药的重要性和必要性。”

惠济区

## 惠济区人大代表重阳节前调研社会养老,呼吁——

本报记者 黄永东 通讯员 冉东威

步改善硬件。一些镇办的敬老院供养老人数量过少,一定程度上造成了资源浪费,不利于老人们沟通交流 and 身心健康。

代表们在调研中发现了社会性养老机构普遍存在的一个问题,就是老人的心理孤独感。在养老机构中,老人们感觉最大的问题就是心理的孤独,许多人表示非常渴望亲情的抚慰、孩子们的关心。

代表们提出,要关注老年人的心理健康,让老人们老有所乐。养老机构可以根据情况,建立健全各类娱乐健身设施,开展形式多样的文体娱乐活动,引导、激发和培养老年人的兴趣爱好,加强老人之间以及养老机构与外部的沟通交流,丰富老人们的精神生活。

该区人大将根据调研结果,建议政府部门制定符合区情实际的养老体系建设发展规划,对城乡之间、区域之间如何搞好养老机构建设进行谋划,对城市近郊区如何发展养老产业进行探索。

### 村办老年公寓迎客

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 魏少杰)中原区须水镇卅铺村投资900万元的祥和老年公寓16日建成迎客,村里50名孤寡老人和70岁以上的老人免费入住,成为首批受益者。

祥和老年公寓,占地36亩,总投资900万,设床位320张,分为生活区、医疗区、游艺健身区,是一所集护理、保健、康复、养老、休闲为一体的无障碍、园林化、护理型养老服务机构。公寓的建成,将为卅铺村五保老人和70岁以上的老人提供一个环境优美、空气清新、设施一流、功能齐全的温暖家园,还能满足部分周边村庄老人的养老需求。据了解,祥和老年公寓是我市唯一一家村办老年公寓。

### 少赔了300元

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 路莹)昨日上午,在郑收废品的残疾人赵春国紧紧握住南阳新村街道南丰社区人民调解员的手,激动地说:“没想到调解员会这么重视我的事,谢谢你们这两天为我这点小事跑前忙后的。”

原来,国庆节期间,赵春国在南阳路雅美佳公寓收废品时,骑电动三轮车不慎将地下车库的电子栏杆撞断。当时由于双方因维修赔偿问题未达成协议,物业便扣下赵春国的三轮车和100元押金。10月8日,社区调研员于凤华、马玉荣在社区内排查矛盾纠纷时了解到此事,于是,电话通知了赵春国,召集双方坐下来解决这个事情。物业称,撞断栏杆赵春国负全部责任,已与厂家联系过,更换栏杆的费用得1000元。赵春国也承认撞断栏杆是自己的错,但他诉说自己腿有残疾,爱人去世,一个人带两个孩子,靠收废品养家糊口,经济状况非常不好,请“高抬贵手”。

为此,社区调解员给物业做工作,看能否不通过厂家更换,找人修好栏杆,减少一部分费用,物业表示同意。调解员向物业要来厂家的电话,多次与厂家驻郑州技术服务中心的小陈联系,向其反映赵春国的实际情况,取得对方的理解和同情,经多次协调,最终厂家以700元的成本价同意更换一套新的电子栏杆,为赵春国节省了300元。在两名调解员的见证下,双方达成了协议,赵春国赔偿物业700元钱,物业将三轮车和100元押金退还给了赵春国,双方对调解结果非常满意。

### 监守自盗难逃法网

本报讯(记者 郑磊 通讯员 王慧 邓云勇)本应该负责顾客财物安全,东明路一酒店保安却监守自盗,利用工作之便,从一辆未上锁的轿车内盗取钱物,这一切被巡防队员从监控中看得一清二楚,犯罪嫌疑人最终被绳之以法。

昨日凌晨零时许,人民路巡防队员李保平例行巡逻,当他把监控转到东明路金水河桥头时,突然发现一身着迷彩服的男子影踪很是鬼祟,只见其从一辆黑色别克车内拿出一个钱包,打开翻过之后关上车门,然后谨慎地在车子周围转了转,当发现周围无人时,迅速折回翻看副驾驶座上的两个包。这时轿车报警器突然响了,该男子慌忙走到路边观其变,当确认安全时,他再次来到车边,打开车门并对车内财物洗劫一空。

见状,人民路巡防队员王文成受命前往查看,当他赶到东明路桥头时,该男子已杳无踪影。无奈,队员把别克车车牌号和型号记下,随后打电话报警,并几经周折找到车主,确认财物被盗,一共被偷走1800多元。

通过回放监控录像,并经过再三排查,民警确认该男子着装属附近一家酒店保安制服。之后,该酒店负责人看完监控后也确认该男子是酒店保安,刚来上班不久。昨日下午,记者从人民路派出所获悉,犯罪嫌疑人已被刑事拘留。